

FIFA World Cup

2014年巴西世界杯·特刊

2014年7月11日 星期五 08版

主编:王爱民 编辑:林海



救星与克星

——范加尔与罗梅罗间的“恩怨情仇”

7月9日的圣保罗伊塔盖拉球场内,荷兰与阿根廷之间的世界杯半决赛经过120分钟闷战不得不依靠互罚点球决定胜负。场边的教练席上,荷兰队主帅范加尔紧张地注视着自己的队员;球门线上,阿根廷门将罗梅罗全神贯注地准备着扑救。两人之间曾是伯乐与千里马的关系,然而命运的安排却让这对昔日的师徒在这场比赛中成为敌人。

当罗梅罗用两个精彩的扑救帮助球队赢得点球决战,老帅的心里一定是五味杂陈。7年之前,正是范加尔亲手把罗梅罗带到了欧洲联赛的舞台。而7年之后,罗梅罗成了将荷兰挡在决赛大门之外的“克星”。

“是我们教会了罗梅罗如何扑点球,这个当然让我感到很难受,”在荷兰队点球2:4负于阿根廷后,范加尔有些无奈地说。“其实我并没有真正向罗梅罗传授扑救点球的技巧,只是阿尔克马尔是他效力的第一家欧洲俱乐部,而我正是当时的主教练,这多少有些讽刺。”

2007年,时任阿尔克马尔队主帅的范加尔独具慧眼,以150万欧元的身价将罗梅罗从阿根廷竞技队引入。那时的罗梅罗年仅20岁,进入竞技队一队仅一年,并且一个赛季只在联赛中出场5次,是彻头彻尾的“饮水机守护神”。然而老道的范加尔却看到了罗梅罗身上的潜力,并且用事实证明了自己判断。

罗梅罗在范加尔的悉心调教下进步迅速,不到一个赛季的时间就从第三顺位门将晋升到铁打的主力。2008-2009赛季,阿尔克马尔从上赛季的第

11名一跃升至荷甲联赛冠军,罗梅罗随队提前3轮捧杯,整个赛季球队仅失22球,罗梅罗18场比赛保持球门不失,罗梅罗也在那一年创造了950分钟连续不失球的个人纪录。

“我选择罗梅罗是因为我知道他是一个非常有潜力的球员,”范加尔回忆说。

在这个神奇的赛季结束之后,范加尔转投德甲豪门拜仁慕尼黑。在那里范加尔率队赢得联赛、杯赛和超级杯的三冠王,并且在欧冠联赛闯入决赛。而罗梅罗所在的阿尔克马尔则再难重现上赛季的辉煌。2011年,罗梅罗转会到意大利桑普多利亚队,继续在欧洲大陆闯荡。

尽管只在范加尔麾下效力两个赛季,但是在罗梅罗眼中范加尔对于自己恩同再造。

“2007年当我来到阿尔克马尔后,我感觉自己进入了一个新的世界,”9日被评为全场最佳球员的罗梅罗赛后说。“在那之前,我的足球生涯都是在竞技俱乐部度过的。在荷兰我是一个彻底的陌生人。”

“在阿尔克马尔的更衣室里,大家都讲荷兰语。但是范加尔会对我说西班牙语,这对于我来说非常重要,特别是在我入队的最初阶段。可以说他就是我的救星,是他的指导让我最终能够在欧洲站稳脚跟,所以我和他的关系一向很好,”罗梅罗说。

也许在范加尔漫长而辉煌的执教生涯中,罗梅罗只是他众多的得意门生之一。但是在昨晨之后,这位阿根廷门将肯定会范加尔心目中留下更为深刻的印象。(据新华社)



梅西距球王只差最后一步!

昨晨,阿根廷点球战4比2击败荷兰,24年后再度杀入世界杯决赛。现在,冠军在向来自潘帕斯的英雄们招手,梅西距“岐山”封神只差最后一步。

本场比赛是梅西第92次代表阿根廷国家队出场,这一数字超越了马拉多纳(91场),排在阿根廷历史出场榜的第6位。然而,历史荣誉的取得却给梅西带来了不少麻烦,上半时他基本被德容看住,频频陷入荷兰人设置的“笼子”之中,只是在第13分钟才利用任意球完成了自己的首次射门。下半时和加时赛,梅西的位置仍然靠后,加之荷兰后场空间压缩,总之阿根廷少侠很少在禁区内得到接球机会。

范加尔赛后说“点球战就是拼运气,其他的都是胡扯。”按他的说法,幸运女神的选择很重要。大幸!女神最终决定接住来自阿根廷的玫瑰花,点球战阿根廷四罚全中——梅西第一个走上罚球线,面无表情,轻抬眼睑瞄向球门继而果断施射,命中!

实现了世界杯决赛之梦的梅西,露出了他在本场比赛中的第一次笑容,他撒欢般地跑向队友。所有人都知道这场比赛对阿根廷意味着什么——跨过荷兰这道门槛,他们距离最终的幸福之地只差一级台阶。对梅西个人而言,意义同样重大。“只要阿根廷在决赛中击败德国,梅西就可以比肩马拉多纳、贝利,不!或许是超越马拉多纳、贝利,成为足球史上的第一球王。”西班牙电视台的球评家马努这样评述道。

6月16日,阿根廷迎来世界杯上的第一场比赛,在马拉卡纳球场他们2比1击败了波黑队。14号,一样是在马拉卡纳球场,他们将迎来世界杯上的最后一个对手德国队。梅西,你准备好了吗?

(据新华社)

FIFA 重罚尼日利亚足协 暂停成员资格+全球禁赛

北京时间7月10日凌晨,国际足联在一份声明中表示,由于尼日利亚政府干预足球事务,国际足联暂停尼日利亚足协的FIFA成员资格,对尼日利亚各级球队实施禁赛的处罚。

声明说,FIFA要求旗下各成员协会独立管理足球事务,不得受第三方的影响和干涉。而尼日利亚政府此前强行罢黜足协主席和解散足协的行为,违背了FIFA的这一规定,因此对尼日利亚足协处以暂停FIFA成员资格,以及禁止其旗下球队参加国际赛事的处罚。处罚自当日起施行。

尼日利亚队在巴西世界杯被淘汰之后,该国体育部长3日指定劳伦斯·卡迪肯为尼日利亚足协的唯一管理者。在此之前,尼日利亚高原州高等法庭发布

禁令,废除了选举产生的时任足协主席迈加里、足协执行委员会以及足协代表大会的权力。

2010年,尼日利亚队在南非世界杯小组赛中表现糟糕垫底出局,随后尼日利亚总统乔纳森试图禁止国家队在两年内参加国际比赛,同时足协秘书长被迫下台,尼日利亚足协多名执委被法院起诉。尽管迫于FIFA压力,总统最终收回成命,但足协秘书长下台等事件仍然导致FIFA对尼日利亚足协实施禁赛处罚。

本届世界杯,尼日利亚队继1994年和1998年以来第三次闯入世界杯淘汰赛阶段,不过他们最终以0:2不敌法国队,止步16强。

(据新华社)

体彩大乐透领跑彩市单注奖金新高

2元中1000万 3元中1600万不是梦

本报讯 随着体彩超级大乐透奖池纪录不断刷新,彩民朋友的投注热情也随之增加,从而该玩法也给予了幸运彩民丰厚的回报。就在7月9日晚,第14079期超级大乐透便开出3注1000万元头奖,其中福建幸运儿追加中得1600万元。据中国体彩网(www.lottery.gov.cn)大乐透4月份以来的开奖数据显示,大部分开奖期数单注奖金均高达1000万或1600万,而在加奖期间四川彩民更是创了单注2215万元的中奖纪录。从而,超级大乐透玩法领跑彩市单注奖金的新高,2元中1000万元、3元中1600万元也就不是什么梦想了!

第14079期大乐透的开奖号码为:前区“09、10、20、31、32”。本期一等奖中出3注,单

注奖金1000万元,分别落户江苏、福建、云南,其中福建的1注进行了追加,可额外中600万元,令该注一等奖奖金达到1600万元。据核查,福建的追加一等奖出自龙岩70412投注站,中奖彩票上仅有2注单式号码,皆实施了追加,售出于7月8日18时54分,中奖者仅花6元便中得1600万元巨奖。而江苏、云南的一等奖中奖彩票皆是10元5注单式票,前者出自苏州25363投注站,出票时间为7月9日15时38分;后者出自文山09703投注站,出票时间为7月8日17时48分。

本期开奖后,大乐透奖池继续上涨至7.83亿多元,连续第四期刷新历史最高值,足够本周六晚开奖的第14080期中出至少156注500万头奖,彩民朋友切莫错过投注机会。(体讯)